

迈好第一步 奋进新征程 ——2021年地方全会扫描

把农民从土地中解放出来

河南省政协全会建言全面脱贫与乡村振兴有效衔接

陈明丽 本报记者 王有强

脱贫攻坚取得决定性胜利,该如何书写乡村振兴这篇大文章?成为今年河南省政协全会期间的热点话题。

品牌培育,推出符合河南农业整体形象的品牌并加大宣传推广力度。

区,研究探索农产品跨境贸易生态产业链。“要充分利用河南省的农产品优势,大力加强农产品品牌建设。”

出来的农民参与乡村产业发展还需要“领头雁”。河南省政协委员、封丘县王村乡小

立足产业支撑 促进美丽富村

江苏省张家港市政协全会聚焦“三农”

通讯员 蔡克荣 张勇

“助力乡村振兴,民营企业大有可为。”“‘美丽乡村’建设,不能为了美丽而美丽,而要立足产业支撑,促进美丽富村。”

就如何立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建“三农”工作新发展格局,宋虎委员建议:“引导工商资本深度参与乡村振兴,通过股份分红、利润返还等形式,推动民营企业与农户、农民合作社建立紧密的利益分享机制,促进农业发展。”

“醒”来,保值增值;也要因地制宜,立足文旅融合,提升富民载体,推进经济发展。”

潘国强、市长韩卫现场倾听委员发言。潘国强表示,这些意见建议对我们加强“三农”工作、推进“乡村振兴”提供了很大帮助,要尽可能把委员意见建议吸收到党政决策上来,把乡村振兴这篇文章写得更加实更细。



委员‘忙’起来 界别‘活’起来

记福州市政协全会首次界别特色活动

福建省福州市政协十三届五次会议期间,首次举行6场界别(联组)特色活动和7场界别(联组)协商会议。

政协委员“接线忙” “您好,我是政协委员田英,请问您有什么问题要咨询?”

市总工会界别的6名委员代表分为两组“值守”在热线旁,或倾听诉求、或进行回访,为职工群众反映意见建议和政协委员了解职工群众心声打通渠道。

“帮了一家人,就暖了一片人。”会后也要进行跟踪,延续关爱。”

“特殊客人”来现场 “近期,福州市15个市级夜色经济体验示范区同步开街,如何更进一步促进夜色经济发展?”

“我觉得福州可以对标国际、国内知名夜色经济城市,吸取好的经验做法,有针对性地打造一批品牌夜间经济集聚区。”

在福州海峡国际会展中心,7场高效的界别(联组)协商会议也正在进行。这一幕正是发生在经济界别协商会现场,几位来自市商务局、市城管委、市市场监管局等部门的“特殊客人”被“请”到委员中间来,共商福州经济发展大计。

“创新海外乡亲联络服务机制。”“促进和保护福州老字号发展。”“加快供给侧结构性改革,完善全市老年健康服务。”

身在现场的福州市政协主席何静彦说:“2021年,我们要持续推进专门协商机构制度建设,充分发挥界别优势和专委会基础作用,全力推动人民政协协商民主的‘福州实践’不断创新丰富,把更多百姓的事情办好。”

全会新亮点

湖南省永州市: 村级政协联络员亮相

本报讯(记者 刘洋 通讯员 陈敏)湖南省永州市政协五届五次会议于1月10日至14日召开,会议从形式上和内容上推出了一系列“新动作”,让参会的政协委员们眼前一亮,会议质效也随之提高。

他们就是来自全市各乡镇、街道的政协联工委主任、村级政协联络员和省示范性政协委员工作室负责人。这是永州市推进政协工作向基层延伸的具体措施,让最基层的政协工作者参与政协高层次的协商议政会议,懂政协、学议政。他们在会上畅谈感想与体会,与委员共同探讨协商为民的路径和方法。

“开门”发言,公众参与。以往,委员们以书面和口头两种形式在政协全会上进行发言,上台“亮相”的机会不多。今年,会议在政协云平台专门设置“聚焦大会发言”栏目,让每一篇大会发言获得更高“曝光率”,并设置实名留言、评论区,接受社会大众的参与、评论和留言。

山东省博兴县: 会中开展提案协商

本报讯 1月15日,山东省滨州市博兴县政协十四届五次全体会议期间,召开了一场提案“会中协商”座谈会。

“提案‘会中协商’座谈会,把提案办理协商从纸面放到桌面、从会后放到会中,有关部门及时回应,把办好提案当作转变作风、促进工作的重要抓手,相信提案办理质量会越来越高。”县政府办公室副主任张文涛表示。

研,针对G205国道汽车车站路口车辆拥堵、事故频发的问题提交提案。会上,12名政协委员分别围绕提交的提案与有关部门进行充分沟通交流,不仅得到满意答复,还进一步达成共识。

“提案‘会中协商’座谈会,把提案办理协商从纸面放到桌面、从会后放到会中,有关部门及时回应,把办好提案当作转变作风、促进工作的重要抓手,相信提案办理质量会越来越高。”

全会前奏

湖北省黄冈市政协 全会培训“预热” 请委员分享抗疫故事

本报讯 1月15日,湖北省黄冈市政协五届五次会议开幕前夕,一场别开生面的委员培训会正在举行。与往年不同的是,今年的培训会改变了单纯邀请专家讲课的惯例,而是在集中学习中央及省市有关重要会议文件精神的基础上,由委员讲述抗疫故事,以现身说法激发凝聚共识的力量。

作为去年湖北抗疫的主战场之一,黄冈市政协委员在共克时艰的日子里,留下了一个个惊心动魄的精彩瞬间。他们中,有逆行出征的豪迈,有英勇无畏的付出,有顽强不屈的坚守,有患难与共的担当,有捐款捐物的大爱,有守望相助的感动,充分彰显了为国履职、为民尽责的政治担当和硬核风采。共有14名委员分别荣获全国及省市先进个人称号。作为其中的优秀代表,全国先进个人、乡村医生邢锦辉和黄冈日报社记者沈红星,全省先进个人、黄冈新闻网总编辑何启明,全市先进个人、黄冈市中心医院副院长毛伟民,在会上从不同侧面分享了他们的抗疫事迹。

一个个先进典型,一件件动人故事,让到会的委员产生了共鸣。宋鸿飞委员听完后感表示:“这样的培训会既有特色,更有意义。在今后工作中要以他们为榜样,强化委员责任担当,切实做好本职工作,认真交好委员作业,更好地为政协组织增光添彩。”



走向春天的通道

“你们的工作,做的比说的好”

——重庆荣昌区委书记与政协委员共话履职担当

通讯员 胡文丽 本报记者 凌云

“你们的工作‘做的比说的好’,特别是创新开展的委员帮村行动、委员工作室设置等,进一步拉近了委员与群众的距离,取得了好成效!”1月12日,在重庆市荣昌区政协十五届五次会议分组讨论现场,区委书记曹清尧如是评价区政协常委会工作报告。

关于农村公路、人行便道修建,种植养殖技术培训等各种意见建议68条。

2020年,在区政协的指导下,黄廷刚委员把“委员工作室”设在了自己开办的公司内,工人们有什么需求和困难,不出车间门就可以向他反映。同时,周边的居民群众也经常到他的工作室来反映问题和意见。自工作室设立以来,他共收集到

“对!要让村民在家门口增收致富。”曹清尧建议她在盘龙、龙集、荣隆等夏布产地固定设置几个夏布手工作

作技艺培训点…… 讨论现场,曹清尧和委员们频频互动,共话政协履职担当。他寄语该组工商界别委员,要围绕成渝地区双城经济圈建设,把发展实体经济、工业经济作为主导方向,建好言、献好策;新闻出版界别委员要在营造良好的营商环境方面加大力度鼓与呼,为荣昌建设成渝地区双城经济圈重要增长极贡献智慧和力量。

让青春在商量中绽放 ——济南市政协全会邀请师生代表畅谈心声

本报记者 张文敬 雷蕾

1月11日,济南市政协十四届五次会议在山东会堂开幕。与此同时,在龙奥大厦G1525分会场,11位特殊的参会者一边注视着大屏幕的直播画面,一边认真做着记录。他们是来自山东省实验中学等7所学校的师生代表,也是济南市政协青春版“商量”的成员,受邀旁听此次市政协全会。

习压力、手机沉迷、心理健康、亲子关系等问题展开讨论。

机会,我一定让学生在课堂上讲一讲这次经历,这是一生的宝贵体验。我们会用这种真实的感受,去影响和带动更多的师生。”

前不久,济南市政协以“让青春在商量中绽放”为题开展了第三十一专题“商量”,这些师生模拟政协委员畅所欲言,围绕学

“感谢济南市政协给我们这次旁听的机会,我一定让学生在课堂上讲一讲这次经历,这是一生的宝贵体验。我们会用这种真实的感受,去影响和带动更多的师生。”

“以前自己只在课本里看到过‘政协’一词,参加这次政协会议之后,更直观、深刻地理解了政协的意义,增强了制度自信。”李启旺是张静的学生,从章丘来会场

的路上,还在和老师探讨着政协会议的流程。他表示,很珍惜这次机会,回去后会把他分享给更多同学。

“加深青少年群体对人民政协组织形式、制度优势以及社会主义协商民主的理解,坚定理想信念,同时在参与‘商量’的实践中培养社会责任感,发现和发现问题、分析问题、解决问题的能力。”